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Alle aziende associate    

 

INCENTIVI ALL’ASSUNZIONE DI DONNE IN SETTORI CON DISPARITA’ DI 

GENERE 

  
La legge n. 92/2012 (“Riforma Fornero”) ha introdotto dal 1° Gennaio 2020 a favore dei datori di lavoro una 

serie di incentivi, sotto forma di una riduzione pari al 50% della contribuzione dovuta (per un periodo 

massimo di 18 mesi per le assunzioni a tempo indeterminato e di 12 mesi per quelle a tempo determinato) per 

le assunzioni, in particolare, di donne di qualunque età, prive di impiego regolarmente retribuito da 

almeno 6 mesi ed in uno dei settori o professioni caratterizzati da un tasso di disparità uomo-donna 

almeno superiore al 25%, rispetto agli altri settori economici.  

In attuazione delle suddette disposizioni il Decreto Interministeriale n. 234 del 16 Ottobre 2020 (del Ministero 

del Lavoro di concerto col Ministero dell’Economia) ha individuato, sulla base delle elaborazioni effettuate 

dall’Istat con riferimento alla media annua del 2019, i settori e le professioni (limitatamente al settore privato) 

caratterizzati da un tasso di disparità uomo-donna superiore al 25%, per i quali trovano applicazione per il 

2021 gli incentivi all’assunzione.  

Le tabelle ed i settori interessati sono indicati nel decreto stesso che si allega alla presente comunicazione e 

sono enunciati negli allegati A e B.  

A titolo esemplificativo i settori che possono usufruire delle agevolazioni sono: il settore dell’edilizia, la 

gestione di acqua e rifiuti, il manifatturiero. 

Per fruire dell’incentivo i datori di lavoro interessati sono tenuti ad inoltrare apposita comunicazione all’Inps 

mediante modulo di istanza on-line “92-2012” disponibile all’interno del “Cassetto Previdenziale Aziende”. 

Allegato: Decreto Interministeriale n. 234 del 16 Ottobre 2020 

Per ogni ulteriore chiarimento la Nostra Area Lavoro- Relazioni Sindacali (Dott. Federico Vecchi – Tel. 

059/894811 – Mail: f.vecchi@confapiemilia.it) è a Vostra disposizione.  

 

Dott. Stefano Bianchi 

        Direttore 

    Confapi Emilia 

 


